Педагогические кадры
В настоящее время  в школе насчитывается 75 педагогических работников (включая  руководителей и 4 совместителей). Основных – 67. В том числе: 29 учителей, 25 воспитателей, 5 ПДО, 2 педагога-психолога, 1 учитель-логопед. Медицинская служба состоит из 17 сотрудников, из них 1 начмед, 4 врача, 11 медсестёр, 4 инструктора ЛФК, инструктор-методист.
Из 67 педагогов 24 имеют высшую категорию (35,8%), 15 педагогов имеют первую категорию (22,4%), аттестованы на соответствие занимаемой должности – 14 человек (21%), без категории -12 (18 %). Три педагога находятся в декретном отпуске. 
В 2021-22 учебном году прошли аттестацию 23 педагога
27 сотрудников имеют отраслевые награды: 10 человек – почётные звания «Отличник просвещения», «Почётный работник общего образования», «Отличник здравоохранения»; 18 человек – Почётные грамоты Министерства образования и науки РФ и Министерства просвещения РФ. Два педагога являются грантополучателями – победителями конкурсов «Лучшие учителя РФ» и «Лучшие учителя Волгоградской области».
За период с августа 2021 по июнь 2022 прошли курсы повышения квалификации -  67   человек, общим количеством курсов 169 (с вебинарами и семинарами -290). 

  По итогам 2021-22 учебного года было обеспечено ресурсное участие педагогов школы в различных научно-методических мероприятиях, регионального, всероссийского и международного уровней. Эффективная педагогическая практика сотрудников школы была представлена в различных источниках и форматах:  в 32 конференциях, 10 семинарах, 27 конкурсах (51 участник, 18 победителей), 6 заседаниях «Круглый стол», в 4 фестивалях,  в 147 вебинарах, участвовали в качестве экспертов в 5 конкурсах, опубликовали 42 статьи и методические разработки. 

