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ГБОУ «Созвездие»

                  Не забывай
                  Кровавые закаты, 
                  Когда в руинах был родимый край, 
                  И как на землю падали солдаты 
                  Убитыми… 
                 Живой, не забывай! 
Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня у нас необычный классный час. Приближается священная для каждого из нас дата. 2 февраля  1943 года прозвучали последние залпы одной из важнейших битв Великой Отечественной войны – Сталинградской. Победа советских войск над немецко-фашистскими войсками под Сталинградом – одна из наиболее славных страниц летописи Великой Отечественной войны. 
Сегодня мы поговорим о тех страшных событиях, о мужестве, которое было проявлено участниками Сталинградской битвы, о героизме и стойкости наших воинов. 

Мы с вами присутствуем на уроке мужества, который называется «Ты в памяти и в сердце, Сталинград!» Потому, что сколько бы лет ни прошло, мы просто не имеем права забывать о тех далеких событиях, мы должны помнить тех, кто не жалея своей жизни завоевал свободу и счастье для нас с вами. Мы живем на священной земле, на земле, где ровно 80 лет назад защитники Сталинграда разгромили немецкие войска и освободили наш любимый город.
(Стихотворение «Есть на Волге утес…»)
Сталинградская битва – решающее сражение всей   Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Это начала коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны, первый шаг Советской армии на пути к изгнанию с нашей земли немецко-фашистских захватчиков.
22 июня 1941 года Германия и её союзники вторглись на территорию Советского Союза, быстро продвигаясь вглубь. Началась самая страшная и кровопролитная   война в истории человечества: Великая Отечественная война. Отлично подготовленная и превосходно вооруженная немецкая армия стремительно наступала. И несмотря на все мужество и героизм советских воинов, фашисты имели   значительный перевес.

 Захват Сталинграда был очень важен Гитлеру по нескольким причинам. Это был главный промышленный город на берегах Волги, захватив его можно было попасть к Каспийскому морю, на Кавказ, где добывалась необходимая для фронта нефть. Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина — главного врага Гитлера, делал захват города выигрышным ходом.
Сталинградская битва была самой ожесточенной из всех битв Великой Отечественной войны. 200 дней и ночей – с 17 июля 1942 г. до 2 февраля 1943 г. – продолжалась Сталинградская битва при непрерывно возрастающем напряжении сил обеих сторон. 
Вся страна жила эти долгие месяцы событиями, боями в Сталинграде. Ни одну улицу, ни один дом наши воины не сдавали врагу без боя. Но даже в короткие минуты отдыха русские солдаты не унывали, т.к. свято верили в свою победу над врагом. «За Волгой для нас земли нет!»- с этим девизом сражались защитники волжской твердыни.
(Стихотворение «За каждый дом»)

Горели не только здания, горели земля и Волга, поскольку были разрушены резервуары с нефтью. На улицах от пожаров стояла такая жара, что возгоралась одежда на людях, бежавших в укрытие. В таких условиях люди самоотверженно сражались с фашизмом. Зимой 1942 года горячим был даже снег. Но не только от пожаров и огня орудий. В дни Сталинградской битвы снег был горячим от слез и боли, гнева и крови.
Горячий снег – это горящая под ногами врага земля, это несокрушимая духовная сила, это любовь к стране, которую советский народ защищал до последнего вздоха не только на фронте, но и в тылу.

(Ролик «Горячий снег»)

Да, воины Сталинграда стояли насмерть. Каждый клочок сталинградской земли надо было не только отбить, но и удержать. Неприступной крепостью для врага стал здесь на площади имени В. И. Ленина “Дом Павлова”. Во время бомбардировки города на площади все здания были разрушены и только один 4 –этажный дом уцелел. С верхних этажей его можно было наблюдать и держать под обстрелом занятую противником часть города. 58 дней и ночей бойцы 42 полка держали оборону здания, превратив его в неприступную крепость и не дали фашистам выйти к Волге на этом участке. Примером этому мужеству служит и поныне стоящий дом Павлова, бойца которого так и не ушли из него до полного освобождения города. 
Местом самых ожесточенных боёв в   Сталинграде стал Мамаев курган.  На военных картах он обозначен как «Высота 102» и имел важное стратегическое значение: с его вершины хорошо просматривалась и простреливалась прилегающая территория, переправа через Волгу.
Мамаев курган — главная высота нашего города. И его защитники были сильнее смерти. В зареве пожарищ, в несмолкаемом грохоте взрывов они сражались за каждую пядь земли, - и они победили!
Сталинградская битва - одна из героических страниц в истории нашего народа. В жестоком сражении люди проявили личный и коллективный героизм. Массовый героизм приводил врага в замешательство. Немцам были непонятны его причины, его корни, истоки. Подвиги простых русских солдат пугали врага, вселяли в него чувства страха. Читая страницы истории, знакомясь с подвигами людей, удивляешься их самоотверженности, силе, воли, мужеству. Что руководило их поступками? Любовь к Родине, стремление к светлому будущему, чувство долга, пример товарищей, сражавшихся плечом к плечу?

(Стихотворение «Баллада о маленьком человеке»)
(Обсуждение стихотворения)
Всех героев не назвать, но их помнят. В их честь называют дома, улицы, площади, в их честь зажигают вечный огонь. Пусть и в нашей памяти останутся бессмертным имена защитников Сталинграда, совершивших великий подвиг ради всех нас.  Вот лишь некоторые из них.
Матвей Мефодиевич Путилов, рядовой связист 308-й стрелковой дивизии. 25 октября 1942 года на нижнем поселке завода «Баррикады» Матвей получил приказ ликвидировать разрыв линии связи. Во время поиска места обрыва связист получил ранение в плечо осколком мины. Уже у самой цели вражеская мина раздробила вторую руку бойца. Теряя сознание, Матвей Путилов сжал концы провода зубами, тем самым восстановив связь. Этот подвиг был совершен в районе школы № 4 по улице Прибалтийской. Матвей Путилов был посмертно награжден орденом Отечественной войны.

Михаил  Паникаха, рядовой Тихоокеанского флота. 2 ноября 1942 года в районе поселка завода «Красный Октябрь» позиции дивизии были атакованы фашистскими танками. Михаил Паникаха с двумя бутылками с зажигательной смеси ползком приблизился к атакующим танкам, но пулей одна бутылка была разбита, пламя охватило красноармейца. Объятый пламенем Михаил Паникаха с оставшейся бутылкой бросился на головной танк противника и лег сверху машинного отделения. Танк сгорел вместе с экипажем, а остальные машины отступили

Снайпер Василий Зайцев. Слава снайпера пришла Василию Григорьевичу Зайцеву во время Сталинградской битвы. Только в период с 10 ноября по 17 декабря 1942 года Зайцев уничтожил 225 солдат и офицеров противника, в том числе 11 снайперов. Особо известным эпизодом стал снайперский поединок Василия Зайцева с немецким «сверхснайпером» майором Кёнингом, прибывшим в Сталинград для борьбы с советскими снайперами.
Наравне со взрослыми за оборону Сталинграда сражались совсем юные, только начинающие жить герои.
(Стихотворение)
Его я узнал не из книжки –

Жестокое слово- война!

Прожекторов яростной вспышкой 

К нам в детство врывалась она.

Смертельными тоннами стали, 

Сиреной тревоги ночной.

В те дни мы в игру не играли – 

Мы просто дышали войной.

Саша Филиппов, юный разведчик, герой обороны Сталинграда. Враги представляли Сашу Филиппова в образе матерого взрослого разведчика.
Героем же был 16-летний парень. У сталинградского школьника Саши Филиппова было только одно огромное желание - дождаться Победы. И ради этого он, не задумываясь, отдал свою жизнь. Немцы забрали его в гитлеровскую общину сапожничать. Паренек с сумкой через плечо, починяющий сапоги, не вызывал у немцев никакого подозрения и, главное, мог спокойно передвигался по их территории. Зато ночью Саша перебирался к нашим, чтобы передать важные сведения. Немцы были уверены, что против них работает группа партизан, а Саша получал все более сложные задания.
За малейший просчет грозил расстрел. Но Саша справлялся с заданиями, которые были по плечу только опытным бойцам. На последнем задании Саша был  схвачен и после долгих пыток повешен. Посмертно Саша Филиппов награжден орденом Красного Знамени и медалью "За оборону Сталинграда"
(Стихотворение)
Юные безусые герои,
Юными остались вы навек
Перед вашим вдруг ожившим строем,
Мы стоим, не поднимая век.
Боль и гнев сейчас тому причиной,
Благодарность вечная вам всем,
Маленькие стойкие мужчины,
Девочки, достойные поэм.

Гуля Королева, санинструктор медико-санитарного батальона 280-го стрелкового полка. На войну пошла добровольцем, до войны была киноактрисой. 23 ноября 1942 года во время боя за высоту 56,8 в районе хутора Паньшино она вынесла с поля боя 50 раненых бойцов, а на исходе дня с группой бойцов пошла в атаку на высоту. Ворвавшись в окопы противника, Гуля Королева несколькими бросками гранат уничтожила 15 солдат и офицеров. Получив смертельное ранение, Королёва сражалась до конца. Была награждена орденом Красного Знамени посмертно.
Такие они — мужественные и отважные защитники Сталинграда, отдавшие жизнь за мир и свободу Родины.  Давайте почтим их память минутой молчания.

(Метроном)

 Здесь люди стояли, как скалы. Здесь жизнь победила смерть. Победа под Сталинградом была полной. Победа была великой. Слава ее не померкнет в веках. От разгрома под Сталинградом фашисты уже не оправились. Победа на Волге переломила ход войны. Наша армия начала наступать и победоносно завершила войну в Берлине в мае 1945 года.

За героизм и мужество 1 мая 1945 года Сталинграду присвоено звание города-героя. 8 мая 1965 года город-герой награжден орденом Ленина и медалью «Золотая звезда».

(Стихотворение «Я недавно смотрел старый фильм о войне»)
(Песня из к/ф «Офицеры»)
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